

28

АПРЕЛЯ  
1938 г.

№ 96 (998)

# ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Рабочие и крестьяне! Развертывайте избирательную кампанию! Выдвигайте совместно в Верховные Советы Союзных и Автономных Советских Социалистических республик лучших людей, преданных до конца делу Ленина—Сталина!

## Большевистская забота о колхозах и колхозниках

Опубликованные в советской печати постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О запрещении исключения колхозников из колхозов», «О неправильном распределении доходов в колхозах», «О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств» и «О рассмотрении апелляций исключенных из колхозов» имеют огромное политическое значение.

Они призывают нас к еще большему укреплению колхозов, к чуткому и внимательному подходу к человеку, к усилению большевистской бдительности. На большую и принципиальную высоту поднимают решения устав сельскохозяйственной артели—этот неизбывный закон.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года еще и еще раз показали, какую огромную силу представляют колхозы. Собран урожай, какого никогда не знало сельское хозяйство нашей страны. Сторцей оплачен честный колхозный труд. Миллионы колхозников и колхозниц ощущают сейчас великую радость коллективного труда. Социализм прочно вошел в быт и в городе и в деревне.

Неуклонный рост благосостояния колхозного крестьянства можно проследить на росте колхозных доходов. Эти доходы растут из года в год, свидетельствуя о том, что наше сельское хозяйство неуклонно крепнет, завоевывая все новые и новые достижения.

Решения Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) имеют прямое отношение к колхозам нашего округа. Отмеченные в этих решениях ошибки и недостатки имели место в наших колхозах. Районные и окружные организации часто проходили мимо их. В связи с этим, задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы о решениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) знал каждый колхозник, каждый единоличник. За исправление ошибок, допущенных в колхозном строительстве отвечают в первую очередь руководители советских и партийных организаций. Их первейший долг—привести колхозную жизнь в строгое соответствие с последними указаниями Совнаркома и ЦК ВКП(б).

Решения Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) учат каждого руководителя большевистской заботе о колхозах и колхозниках. Каждый партийный и непартийный большевик этими решениями будет руководствоваться неуклонно, проводить их в жизнь.

## Первый день избирательной кампании

26 апреля по всей территории Российской Федерации началась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР. В этот день в Москве состоялся ряд собраний посвященных выдвижению представителей в окружные избирательные комиссии. Всюду собрания проходили с большим подъемом. Трудящиеся единодушно выдвигают в избирательные комиссии лучших людей партийных и непартийных большевиков, безгранично преданных партии Ленина—Сталина.

Рабочие и служащие фабрики «Красная роза» выдвинули в члены окружной избиратель-

ной комиссии стахановку-бандитрошницу тов. Золотину, коммунистическая организация проекторного завода имени Л. М. Кагановича выдвигает строгальщика-стахановца Кузнецова, собрание учителей Сталинского района—беспартийную учительницу Доброхотову, медицинские работники Бауманского района—доктора Манаева.

Все выступающие на собраниях горячо выражают общее желание провести выборы в Верховный Совет РСФСР под знаком дальнейшего укрепления блока коммунистов и беспартийных.

В избирательных округах столицы идет деятельная под-

готовка к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР. Выделяются помещения для избирательных участков, в части из них производится ремонт и устанавливаются телефоны. Проверяется сохранность оборудования избирательных участков, оставшегося от выборов в Верховный Совет СССР.

\*\*\*

На Украине, в Белоруссии, Узбекистане, Азербайджане проходят собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатур в окружные избирательные комиссии по выборам в Верховные Советы республик. (ТАСС).

## О предоставлении права голосования на выборах в Верховный Совет РСФСР избирателям других союзных и автономных республик

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

1. На основании статьи 18 Конституции РСФСР предоставить право голосования при выборах в Верховный Совет РСФСР избирателям, получившим «удостоверение на право голосования» на выборах в Верховные Советы других союзных и автономных республик в случае переезда их на территорию РСФСР и при предъявлении удостоверения личности и «удостоверения на право голосования».

2. Для избирателей других союзных и автономных республик, находящихся в кочевье на территории РСФСР, могут быть образованы с разрешения президиумов соответствующих ЦИК союзных и автономных республик избирательные участки, входящие в избирательные округа союзной и автономной республики, с количеством не менее 25 избирателей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

М. КАЛИНИН.

ЗА СЕКРЕТАРЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА,

ЧЛЕН ПРЕЗИДИУМА ЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.  
26 апреля 1938 г.

## Начало избирательной кампании в Москве

26 апреля столица вступила в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР. Этот день был ознаменован большим собранием посвященным предстоящим выборам. На собрании агитаторов, пропагандистов, беседчиков, стахановцев заводов и фабрик Ленинского района столицы, где присутствовало 700 человек, с докладом о международном положении выступил председатель президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин. Собравшиеся встретили тов. Калинина бурной продолжительной овацией.

В этом докладе тов. Калинин подробно осветил положение рабочего класса в странах капитала, политику буржуазных государств и рассказал о борьбе испанского и китайского народов, мужественно отстаивающих свою свободу и независимость.

Доклад был выслушан с исключительным вниманием.

Присутствующие проводили тов. Калинина горячими рукоплесканиями и возгласами «ура». (ТАСС).

## Беседы о избирательном законе

Работники Остяко-Вогульского отделения государственного банка и сберегательной кассы начали изучение Конституции и Положения о выборах Верховного Совета РСФСР. Проведено 3 беседы, на которых присутствовали 28 человек.

Часть рабочих и служащих, а также домохозяйки на беседах не присутствовали. Поэтому выделен дополнительный агитатор для проведения бесед в общежитиях.

п. с.

## В Ленинградском филиале музея В. И. Ленина

К первомайским торжествам Ленинградский филиал музея В. И. Ленина восстанавливает ряд квартир известных в связи с событиями Великой Октябрьской Социалистической революции.

Уже открыта для осмотра квартира рабочего С. Я. Аллилуева. Здесь в 1917 году с 6 по 11 июля (старого стиля) Владимир Ильич скрывался от преследований контрреволюционного временного правительства. Здесь же некоторое время жил товарищ Сталин.

Для осмотра открыта также квартира Елизаровых, где некоторое время жил Ленин.

К 1 мая открываются для осмотра еще две квартиры: на набережной реки Карповки в доме № 32, где 10 октября 1917 года состоялось историческое заседание ЦК партии, решившее вопрос о проведении вооруженного восстания и квартира М. В. Фофановой, где Владимир Ильич скрывался перед октябрьскими днями от преследования временного правительства. (ТАСС).

## На предвыборных собраниях В АРМЯНСКОЙ ССР

25 апреля состоялось предвыборное собрание в колхозе «Анастас» («Безбожник»), Котайского района, Армянской ССР. На собрании присутствовали 500 человек.

В принятой резолюции участники собрания единодушно выдвинули кандидатуры товарищей П. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, А. И. Микояна, Л. И. Берия, Г. М. Маленкова, И. Д. Папанина в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета республики выдвинуты также Нарком Внутренних Дел Армянской ССР тов. Хворостия и лучшая стахановка колхоза «Анастас» тов. Апкарян.

## В ГРУЗИНСКОЙ ССР

Курсыанты, командиры и политработники Тбилисского военного училища на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР тов. Климента Ефремовича Ворошилова и командующего войсками закавказского военного округа комкора Тюленева. (ТАСС).

## ЛУЧШИЕ СВЕКЛОВОДЫ СТРАНЫ

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в числе других утверждены лучшие свекловоды страны, добившиеся самых высоких в мире урожаев сахарной свеклы: депутаты Верховного Совета СССР орденосцы Демченко, Дадкина, Тезкебаева и орденосцы Байдиш и Глоба.

Товарищ Дадкина (Курская область) в прошлом году добилась урожая сахарной свеклы 1 059 центнеров с гектара, Тезкебаева (Киргизия) за два последних года получает урожай по 1 196—1 116 центнеров с гектара. (ТАСС).

## Открытие выставки произведений Левитана

26 апреля в Государственной Третьяковской галерее в Москве открылась большая выставка произведений выдающегося русского художника-пейзажиста И. И. Левитана. На выставке—свыше 200 произведений, написанных художником в различные периоды творческой деятельности.

На открытии выставки присутствовали общественные деятели, художники, искусствоведы, писатели, агристы, музыканты и представители печати (ТАСС).

# ВЫБОРНЫЕ ПАРТСОБРАНИЯ В НАХРАЧАХ

22 апреля в Нахрачах состоялись отчетно-выборные партийные собрания в трех организациях ВКП(б). Коммунисты территориальной парторганизации с Нахрачи и райисполкома с большой активностью поддержали большевистскую критику работу парторгов, вскрыли серьезные недостатки в работе парторганизаций по приему в партию новых членов и в деле руководства комсомолом.

Коммунисты в выступлениях отметили недостаточную работу

парторганизаций с сочувствующими и по подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР. Многие выступившие по отчетам парторгов остановились на фактах недостаточного руководства райкома партии первичными организациями.

Партийные собрания признали работу парторгов т. Иванова (территориальная организация) и т. Рябова (парторганизация РККа) неудовлетворительной.

## Выборы руководящих парторганов в п. Остязно-Вогульск

На 26 апреля проведены выборы парторганов в 7 первичных парторганизациях поселка. В остальных двух организациях (суд. горно), которые недавно созданы, сроки выборов отнесены на середину мая. Следует отметить высокую явку коммунистов на отчетно-выборные собрания. В 7 первичных организациях числятся на учете членов и кандидатов партии 81 человек, из них 74 человека было на собраниях. 6 человек не могло явиться по уважительным причинам, по болезни, командировка, и лишь 1 человек не явился по неуважительной причине. С исключительной активностью коммунисты обсуждали отчетные доклады парторгов и кандидатуры в новый состав комитетов. В прениях по докладам выступило 63 коммуниста, т-е свыше 80 процентов к присутствующим на собраниях. В таких организациях, как совпартизна ла почти все коммунисты высту-

пали в прениях по докладу по второму разу. С большой строгостью коммунисты подошли к оценке работы своей организации. В трех организациях работа признана неудовлетворительной. Замечено некоторое оживление в партийной работе. За последние дни в первичные организации поселка поступило 6 заявлений в ряды сочувствующих, 2—в кандидаты ВКП(б) и 2 заявления о переводе из кандидатов в члены ВКП(б). Обсуждение отчетных докладов шло главным образом вокруг конкретных вопросов: подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, реализации решений февральско-мартовского и январского пленумов ЦК ВКП(б), роста партии и улучшения партийно-массовой работы. Большие требования коммунисты предъявляют к окружному ВКП(б) в смысле усиления руководства и помощи первичным парторганизациям.

## По следам наших выступлений

Окружком комсомола обескуражена в нашей газете № 86 от 16 апреля, заметку под заголовком «Хорошего вожагого—в пионерский отряд».

Бюро окружкома комсомола признало заметку целиком правильной.

С целью изжития отмеченных в заметке недостатков в

руководстве пионерами, окружком комсомола направил в среднюю школу 6 пионервожатых из числа лучших членов ВЛКСМ.

В 15 отрядах средней школы сейчас работает 15 вожатых и 2 помощника пионервожатых отрядов.

Все пионервожатые утверждены бюро ОК ВЛКСМ.

# ПОДГОТОВКА К 1 МАЮ ЗА ГРАНИЦЕЙ

## ИСПАНИЯ.

Комитет национальной конфедерации труда (крупнейшее объединение испанских профессиональных союзов) постановил объявить 1 мая в этом году рабочим днем. Все члены профсоюзов входящих в конфедерацию обязуются в этот день отдать свой труд на нужды обороны страны. 1 мая организуется также поездка рабочих на фронт.

## США.

Общественные организации Америки проводят широкую

подготовку к первомайским праздникам. Во всех городах состоится демонстрация единого фронта против войны и фашизма. Ожидается, что первомайская демонстрация в Нью-Йорке будет самой грандиозной из когда-либо состоявшихся в США.

Первомайский комитет провел в Нью-Йорке конференцию по подготовке к 1 мая. На конференции присутствовало около тысячи делегатов от 552 организаций, объединяющих в своих рядах 700 тысяч членов.

## БЕЛЬГИЯ.

Опубликовано обращение бельгийской компартии к народу. Компартия призывает трудящихся демонстрировать в день 1 мая под лозунгами борьбы за мир и свободу против внутреннего и международного фашизма.

Компартия подчеркивает, что бельгийские народные массы должны продемонстрировать в этот день единство социалистов и коммунистов и всех антифашистов. (ТАСС.)

## Новый сверхскоростной паровоз

Ворошиловградский завод «Октябрьская революция» закончил сборку нового сверхскоростного паровоза обтекаемой формы. Он будет развивать скорость до 180 километров в час.

Коллектив завода борется за то, чтобы закончить отделку и испытание паровоза к 1 мая. (ТАСС.)

## РОСТ АНТИЯПОНСКОГО ДВИЖЕНИЯ В ШАНХАЕ

Антияпонское движение в Шанхае растет с каждым днем. 24 апреля в центре города было вновь разбросано много листовок с лозунгами: «Долой Японию!», «Поддержим Чан кай-Ши в борьбе до победы!».

В тот же день в дом крупного японского пароходоладельца была брошена бомба большой разрушительной силы. (ТАСС.)

## ЯПОНЦЫ РАЗРУШАЮТ КИТАЙСКИЕ ДЕРЕВНИ

Английские газеты сообщают о том, что японцы продолжают сжигать китайские деревни в захваченных ими районах. Около 1 миллиона китайских крестьян остались без крова, умирают от голода. Большая территория превращена японцами в пустыню. В некоторых местах японцы перебили все население деревень, подозревая крестьян в поддержке партизанских отрядов. (ТАСС.)

## Подготовка к празднованию 1 мая в Польше

В связи с приближением 1 мая в Польше пущены в ход все средства насилия, провокации и подкупа, чтобы воспрепятствовать совместной народной демонстрации польских трудящихся, выступающих под лозунгами борьбы против фашистского режима. Полиция совершает многочисленные налеты на предпраздничные рабочие собрания. В села направляются специальные полицейские «подкрепления», снаряжаются особые моторизированные полицейские колонны.

Однако, несмотря на усиление террора, трудящиеся массы Польши развернули широкую подготовку к 1 мая. Профсоюзные организации прилагают все усилия, чтобы праздник был хорошо подготовлен и чтобы в этот день в демонстрации под красными знаменами участвовало как можно больше трудящихся. В этом году в день 1 мая рабочие и крестьяне Польши готовятся к совместному выступлению. (ТАСС.)

# МИТИНГИ В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

НАХРАЧИ, 26 апреля (по телефону). Постановление Президиума ВЦИК о назначении дня выборов были зачитаны на состоявшемся митинге в районном центре с. Нахрачи. На митингах присутствовало 255 человек.

лучших патриотов нашей родины, преданных делу партии Ленина—Сталина, будут неустанно крепить избирательный союз коммунистов и беспартийных.

Галкин.

## ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В статье «В помощь провизатору» помещенной в нашей газете № 95 за 27 апреля в разделе «увлажнение семян» в 8 строке сверху, по вине редакции допущена ошибка, напечатано «на 10 килограмм семян», следует читать «на 100 килограмм семян».

# Важнейший участок агитации и пропаганды

Трудящиеся нашей страны проявляют исключительный интерес к международным событиям. В этом сказывается политическая зрелость рабочих, колхозников, советской интеллигенции, всех советских патриотов, следующих указаниям товарища Сталина: «Необходимо помнить и никогда не забывать, что капиталистическое окружение является основным фактом, определяющим международное положение Советского Союза».

Как показали процессы троцкистско-бухаринских бандитов и шпионов—презренных наймитов фашистских разведок,—внешние враги Советского Союза не только не отказались от

своих планов нападения на нашу страну, но всемерно готовятся к такому нападению.

«Было бы смешно и глупо,—говорит товарищ Сталин,—закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие услышать народ». И дальше: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

Эти указания товарища Сталина являются законом для каждого советского патриота, преданного своей стране, своему народу и зорко следящего поэтому за международными событиями, в которых отражается напряженная борьба между силами агрессии и силами мира, между реакцией и прогрессом, между фашистскими разбойниками и народными массами. В этом исключительном интересе ко всему, что происходит на международной арене, выражается также сила и глубина большевистского интернационализма народов СССР. Советский патриот—враг фашистских варваров и друг угнетенных всего мира. Общеизвестно, как велика трогательная забота трудящихся нашей страны о своих братьях за ру-

бежом, как велико внимание к героическому народу Испании, к храбрым сынам китайского народа. История не знает более яркого проявления благородного и возвышенного чувства братской солидарности между народами. В этом сказывается величие нашего народа, его преданность идеям коммунизма.

Можно без преувеличения сказать, что доклады и лекции о международном положении привлекают наибольшее количество слушателей. Это в одинаковой степени относится к крупным промышленным центрам и к десяткам тысяч сел и деревень. Многие партийные организации поступают совершенно правильно, включая доклады о международном положении в порядок дня партийных собраний. В Николаевской

области, например, состоялось тридцать девять общерайонных собраний, на которых присутствовало тринадцать тысяч коммунистов и беспартийных. На одном только заводе «Красный котельщик», в Таганроге, за последние десять дней состоялось восемь собраний с докладами по международным вопросам—присутствовало тысяча сто пятьдесят человек.

Во многих случаях коммунисты и беспартийные рабочие обращают особое внимание на политику определенных стран. Например, рабочие Онежского завода в Карелии просят, чтобы агитаторы постоянно держали их в курсе политики Финляндии.

Окончание следует.

Ответственный редактор И. Е. СМЕРНОВ